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Két golyo centralisan titkozik . Az egyik tomege my = 6kg sebessége vip = 2 m/s,amasik tomege mp
= 3kg sebessége v-o = -3 m/s. Mekkora lesz a sebességiik iitkdzés utan, ha

1. az iitkdzés tokéletesen rugalmas

2. az utkozés tokéletesen rugamatlan

3. az iitkozés soran z energia 20%-a hové alakul

Az iitkozés el6tti lendiilet:

kg-m
| itszsseton = my-Vy ot mz'Vz,o:6'2+3’(_3):3gT
1. Haaz iitkozés tokéletesen rugalmas, akkor az titkzés utan alendiilet és amozgasi energia
megmaradnak: Vv, ,=2 V,,=-3
I itkozesutan — My~ Vy 1+ My Vs, g . <4 @

S S S S S S S )

| atkozsseion= | atkozssuan = 3= MV, + My Vs, g

V1,1 V2 1
_3-mpv; 3-6v,; <4 @ — >
V21= m, o 3 _1_2'\/1,1 S S S S S S SSSSSS S S)
1 1 1 1
Eldn,mk?zésel?tt:?ml'(V1,0)2+§' m2-(V2’0)2=5-6-224—5-3-(—3)2:25.5\]
1 1
E in, itkszssutan = 5 m,- (V1,1)2+ > m, (V2,1)2
1 1
Evin, itkszesaion = Exin, itkszesutan =25’5=§’ m1'(V1,1)2+§' mz'(Vz,l)z
A lendiiletmegmaradashol kijott 6sszefiiggést behelyettesitve:
1 1
25'525' ml'(V1,1)2+§’ mz‘(l_z’vl,l)z

51=my(Vy,)*+my (1-2-v;,)?

51=6-(V,,)*+3(1—2:v;,) = 6:(v; ;) +3-(1=4-v; ,+ 4(v,,)?)
51=6(v,,)*+3—12-v, ; +12:(v;,)*=18(v;,)*~ 12, , +3
0=18(v,,)*~12-v,,—48

0=3(v;,)"—2-v;,—8=a(v,,)*+b v, +¢C

vl _cbxit-dac_—(-2+\(-2P-43(-8 | 2
1112 2-a 2-3 Fm—1.333

Az egyik eredmény av;, sebesség, ha a két eredmény koziil ezt valasztanank, akkor a v,
sebességre olyan érték jonne ki, mintha az iitk6zés meg sem tortént volna, mintha a két golyo
atment volna egymason.

A masik eredménnyel (vi; =-1.333m/s):

V2y1= 1_2'V1'1= 1_2'(_2) = 1+ 1T66=2_62"§" 3.666%
Ellenérzésképpen:
2 2
1 1 1 8 1 22
Ekin, itkgzésutan ZE' ml’(V1,1)2+ E mz’(V2,1)2=§'6' <_E) +§'3' <€> =255]
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2. Tokéletesen rugalmatlan az titkozés, ha a golyok az iitk6zés utan 6sszetapadnak, azaz a
sebesséqgiik is egy kozos vi, sebesség lesz. Ebben az esetben csak alendiilet marad meg.

kg-m
| b =My Vi o MV =62+ 3:(~3)=3 50 )
V,,=2

| itzssuan = (My+1My)- Vi 1= =(6+3): Vio 1 )

N 3= (6+ 3)'V12, 1

v 3 1m
12,17 6+3 3s

@
4‘

S S S S S

V12, 1

LSS S S S S S S S S
3. Ez esetben ugyanugy kell szamolni, mint az 1.-nél, csak iitkozés utan lesz egy hoenergiatag is:

Evin mwm%- my-( v1'0)2+%- m:( v2y0)2=%-6-22+%-3-(—3)2=25.5J

E tin, itkszésutin = % my-(vy,)*+ % My (V,,)°

Ein, twzesant = Ein, itwzsutin T W o= Exin itzzsutan T 02" Evgn, itgzssant

Ein,itizesutan = 0-8 By, mkazésel?ttzo-s’25’5=%’ ml'(V1,1)2+%' mz'(Vz,l)Z
A lendiil etmegmari\désbél az 1.-{1é| Kijott osszefliggést behelyettesitve:

> mz'(l_z'V1,1)2

40.8=m,-(v, ,)*+m,(1-2-v, ,)?

0.8:25,5=20.4=-m;:(v;,)*+

40.8=6-(v;,)+3(1-2-v; ;)%= 6:(Vy ) *+3(1— 4V,  +4(vy,)?)
40.8=6-(V, ,)°+3—12-v;,+12:(v, ,)*=18-(v, ,)*~12-v, , +3
0=18(v,,)*~12-v,,—37.8

0=3(v;,)*—2'v;,—6.3=a (v, ;) +bvy, +¢

2+79.6
(v..) —b+Vb*— 4ac_— —2)+(-2 (—6.3) 6 ~182
1112 2a 23 -

2- \/796~_1154

Az egyik eredménnyel (v,; = 1.82m/s):

v, =1-2v,,=1-2 2 Y706 V679'6)~—2.64g

Ha ezt az eredményt valasztanank, akkor amelyik sebessége negativ volt — negativ lesz, pozitiv
volt — pozitiv lesz; minthaa golyok egyike sem valtanairanyt, hanem egymason atmennének,

ami lehetetlen.
A masik eredménnyel (vi; = -1.154m/s):

vy, =12y, =1-2(22 Y20 V79'6)~3.31g

Ellenérzésképpen:

1 1 1

1 2 2
Ekin, jitkgzésutan ZE' ml'(V1,1)2+ E mz'(V2,1)2:§’6’<_ 1,154) + 5'3' (3.31) ~
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